

让留守之地阳光普照

□本报记者 刘现虹

6月23日,大雨初歇,紫云文武学校的操场上,一群少年在校长陈先学的带领下,正在进行武术训练,天蓝风轻,武术气势强,整个校园显得生机勃勃。

文武学校坐落于紫云松山镇海子村双洞村民组,2013年11月,返乡农民工陈先学与哥哥、弟弟拿出自己的责任地建起了目前安顺市唯一一所文武兼修的九年制民办学校。目前学校有学生400余人,其中留守儿童占总人数的70%,学生来自全省各地州市,紫云本地学生占80%。

“学会学习、学会做人、学会做事”,正如学校的教学理念一样,老师们在教给学生文化知识的同时,更关注学生的世界观和人格养成,特别是对于留守儿童,老师们给予了无微不至的关怀,手把手的教他

们生活技能,心贴心的和他们促膝长谈。如今,走进学生宿舍,随处可以看到军绿色的床铺上被子叠得方方正正,饭盒、洗脸帕、水缸、牙膏牙刷整齐排放。孩子的笑声回荡在整个走廊上,一点也不感觉到作为留守儿童内心的孤独。相反,他们自理能力比原来更强,内心也比过去更宽广,性格也变得开朗许多。

留守的孩子们能快乐成长和校长陈先学的付出密不可分。早在办学之初,陈先学就意识到留守儿童的教育是一个社会问题,为了解决外出务工家长的后顾之忧,文武学校扩大了老师的师资队伍,并特别对留守儿童实行“一对一”和“大手拉小手”的结对帮教,使每个孩子在入学时都有一位年长一些的哥哥、姐姐帮助,用一个月时间培养良好的习惯、交知心朋友。同时对留守儿童的心理教育除了多交流沟通外,每月还定期让孩子和在外打工的父母进行视频对话,让孩子们给家长汇报学习生活情况。来自西秀区杨武乡的梁康在文武学校读了3年书,就在上一周才与远在福建的爸爸视频聊天。梁康说:“当我告诉爸爸7月我要参加全省运

动会进行健身气功比赛时,爸爸也为我高兴,我还表演给他看,得到了爸爸的表扬。老师对我们细致入微的照顾和关心,使我们生活得很快乐。”

带领同学们参加全国各地武术类竞技比赛,也是文武学校的一大亮点。陈先学说:“有的留守儿童学习成绩不够好,在努力教会知识的同时,我们也着重培养孩子的一技之长,带他们参加比赛是开拓视野、提高技能的好办法。”今年3月26日,陈先学带着21个学生到香港参加第十三届新狮杯国际武术节,在世界200多个代表队,4000多名选手中,紫云文武学校获得17个金奖,13个银奖,13个铜奖,每人5300元的费用,学校和家各出一半。学生陈威威说:“我们每次外出参加活动都怀着无比兴奋的心情,比赛中我们既看到了自己的不足,也树立了信心,更重要是大开眼界。”陈威威有个美好的梦想,长大后想拍电影成为一名武打明星,他说:“爹妈在上海打工,我在文武学校变化很大,每当我回到家里听到奶奶表扬我变乖变勤快时,我也特别高兴。”

在文武学校,校园文化让同学们增加了友谊,友谊之桥成为同学们化解心中忧郁的通道。学校墙上写着“相处同舍人,生活同舍区,感受同舍情”,大手拉小手和老师们的言传身教,让同学们树立了阳光的人格。班继兵今年是七年级学生,刚进文武学校时是五年级同学,在杨松的帮助下,他学会了打篮球、乒乓球,性格内向的他常常与杨松交流,已有7年未见妈妈了,长期的交往他们结下了深厚友谊,许多烦恼也在聊天中得到化解。

陈先学说:“家长外出打工其实很不容易,让孩子独立成才是我们的办学宗旨,通过学校的培养,让孩子成长为有文化、有素质、有道德的阳光少年,为社会输送合格人才是学校的责任。”



今日起 台胞仅持台胞证即可来往大陆

本报讯(早报记者 姚福进)6月30日,记者从市公安局出入境处获悉,为进一步简化台胞来往大陆出境手续,7月1日起,公安机关实施取消台胞签注政策,台胞持有有效台湾居民来往大陆通行证(简称台胞证)即可经开放口岸来往大陆,无需办理签注。

据市公安局出入境处副处长葛虹介绍,2014年来往大陆台胞已达1073万余人(次),为进一步简化台胞来往大陆出境手续,根据《国务院关于修改〈中国公民往来台湾地区管理办法〉的决定》取消了涉及台湾居民来往大陆办理签注以及签注签发管理的相关规定。

7月1日起,公安机关出入境管理机构及其派出或委托的有关机构不再办理台胞签注,口岸边检机关不再查验台胞签注,台胞仅需持有有效的台胞证即可来往大陆。台胞证有效期不变,仍为5年。台胞申请办理台胞证的渠道不变,从台湾地区、港澳地区申请来大陆的,可向由公安部出入境管理局派出或委托的有关机构申请;未持有有效出入境证件直抵入境口岸的,可向口岸公安机关出入境管理机构申请一次出入境有效台胞证;在大陆的台胞可就近向居住地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请。台胞持有有效的5年期台胞证,在具备自助查验条件的口岸边检机关备案后,可实现自助通关。



6月25日,记者走进普定县百花欢乐大世界建设项目基地温室大棚,看到一盒盒蝴蝶兰正争相开放,吸引了来自省内的游客进园观赏和游玩。据介绍,该项目利用普定青山水库及周边优越的生态环境,采取

农旅融合发展模式,以蝴蝶兰等花卉的研发、销售、观赏为“卖点”,按照国家4A级旅游景区标准规划建设,目前该项目已累计完成投资近2亿元。

□记者 李晓康 摄

全省首个“禁毒泡泡”游戏紫云问世

本报讯(吴建国 早报记者 王蓉)6月30日,由紫云自治县禁毒委、公安局联合推出的贵州首个“禁毒泡泡”游戏问世了。

据了解,近年来,各式各样的毒品,通过变换的形式,多种渠道进入我们的日常生活中,让人防不胜防,如何识毒、防毒、拒毒、反毒成了禁毒工作的大问题,做好“预防教育”是重中之重。根据吸毒人员多为青少年的特点,结合青少年特别青睐手机游戏的情况,为了让人民群众在轻松愉快的环境中掌握禁毒知识,紫云自治县禁毒委、公安局推出“禁毒泡泡”游戏,让人们在游戏中了解、学习和掌握禁毒知识。

据民警介绍,找到这款游戏很简单,可以在电脑上、手机网页、微信上,通过链接、扫描二维码的方式进入游戏界面。

西秀区残疾人就业保障金征收工作启动

本报讯(记者 吴学思)6月29日,记者从西秀区残疾人工作协调委员会获悉,按照有关规定,西秀区即地开展2014年残疾人就业保障金征收工作,征收时间至9月31日结束。

残保金跨年征收期间,对采用不正当手段、弄虚作假、虚报残疾人就业人数、比例及相关资料的单位,一经查实,除追缴所欠保障金及滞纳金外,将进行经济处罚。

“残疾人就业保障金,是指安排残疾人就业未达到规定比例的用人单位应缴纳的用于残疾人就业的政府性专项基金。”西秀区残联理事长范华告诉记者,残保金的征收范围是指在西秀

行政区域内的各类企业、事业单位,包括中央、省属、外属、市属、驻西秀区企业、事业单位、社会团体和其他经济组织及各类用人单位,按本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业。未达到该比例的,必须按照黔府办发[2006]50号文件的有关规定缴纳保障金。其残保金征收标准为:未安置残疾人就业和安置残疾人就业未达到规定比例的用人单位,按年度实际差额人数缴纳残保金,缴纳标准为每一残疾人指标按统计部门公布本地区上年度职工年平均工资计算。

据介绍,对采用不正当手段,弄虚作假,虚报残疾人就业人数、比例及相

关资料的单位,一经查实,除追缴所欠保障金及滞纳金外,还将给予经济处罚,情节严重的,要依法追究;对逾期不缴纳残保金的单位,从欠缴之日起,按日加收5‰的滞纳金;拒不缴纳的依照《贵州省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》申请人民法院强制执行。

征收工作启动后,凡到西秀区地税局办理纳税申报的纳税人,必须先保障金年检审核窗口办理年审手续,未按期参加审核认定的单位,未按安排残疾人就业计算,将企业应缴残保金数据直接提交残保金征收系统,并由西秀区地税局直接进行残保金代征。

开发区慰问贫困党员

本报讯(胡荣强)在建党94周年来临之际,从6月25日起,开发区党工委、管委会分组对全区部分贫困党员和老党员进行了走访慰问。

每到一处,慰问组从政治上、思想上和生活上关心生活困难的老党员,并送去了党组织的关怀和温暖。在老党员家中,慰问组与老党员促膝而谈,嘘寒问暖,亲切询问老人们的生活、健康情况。慰问组表示,老党员为党和人民、为开发区经济社会发展作出了突出贡献,是全区党员干部的楷模和榜样。慰问组要求,各级各部门要深怀感恩之心,给老党员提供尽可能多的、及时的帮助,让他们充分感受到党和政府的温暖。

据悉,开发区共对120户贫困党员和老党员开展了慰问,发放慰问金5万余元。

唱响党建共建情

本报讯(杨清白 张怀刚 邵红燕)为庆祝中国共产党成立94周年,6月29日,由安顺市东街道办事处朝阳社区牵头,西秀区科协党总支、中石化安顺石油分公司油库党支部共同参与了“红歌颂党恩,唱响党建共建情”纪念活动,共有党员同志、群众90余人参加。

活动中,中石化安顺石油分公司油库党支部全体党员参观了朝阳社区党支部党建及社区服务群工作流程。通过此次活动的开展,让企业的党员看到了社区工作贴近群众、贴近基层、贴近实际,通过交流学习,传递了正能量,学到了社区党员同志们能吃苦、能战斗、能奉献,勇于担当的工作作风,为保障安顺及周边区域成品油市场配送运输安全作出积极努力。

沙子乡 举行“幸福家庭扶助金”募捐

本报讯(张翔)6月28日,镇宁自治县沙子乡“幸福家庭扶助金”募捐仪式在沙子乡沙龙村举行。沙子乡党政领导、红蝶实业、镇乐路项目部等20多家企业代表出席仪式,此次活动共募集到社会各界善款15万余元。

“幸福家庭扶助金”的成立,是为了不断创新计划生育利益导向机制,推动幸福家庭创建,扶助计生困难家庭致富兴家、圆梦小康。此次活动所募集到的资金将作为沙子乡“幸福家庭扶助金”的启动资金,主要用于改善困难计生户家庭生活状况,帮助其创业致富。

八德乡 “独双户”实现家门口就业

本报讯(任艳梅)“既能挣钱又能顾家,老人不空巢,小孩不留守,在家门口就能上班,这是长期以来每个外出打工的农民工最希望实现的愿望。”如今,这一愿望在关岭自治县八德乡的“独双户”身上真正实现了。

据悉,八德乡的水生蔬菜莲藕去年试种成功,今年进行大面积种植,规模达千亩以上,种地需要工人、管理需要工人、采摘需要工人,八德乡优先考虑到每年外出务工的“独双户”家庭,从做动员工作到培训种植技术到签订劳务协议再到领取报酬,乡政府都参与每一个环节,层层把关,确保他们学到技术、领到工资。乡政府还与种植户签订用工协议,确保优先使用“独双户”,并出台相关文件,对“独双户”进行补助,确保其劳务月工资比一般户月工资高15至20%,日工资比一般户高20至30元,并对有条件、想自己种植的“独双户”优先为其协调土地,按“独双户生产示范园”的补助模式进行补助。

“在这里打工,工资有保障,还能照顾娃娃读书,算下来,比去外省打工强多了”,德新村独子户赵坤芳如是说。八德乡现有“独双户”118户,共有劳动力220人,今年八德乡共动员135人在莲藕基地工作。

安顺市统计局关于2015年度统计从业资格培训及考试的通知

(安市统发[2015]16号)

各县、区统计局,各有关单位:

根据省统计局《关于做好2015年度统计从业资格相关工作的通知》(黔统办字[2015]16号)文件要求,为进一步做好2015年度统计从业资格相关工作,结合我市实际,现将培训及考试工作安排如下:

一、统计从业资格培训及考试对象
在安的中央、部属、省级部门;市直各部门、企事业单位、社会团体中从事日常统计工作的人员。

二、培训及考试的内容

使用全国统计干部培训中心统一编印的教材,考试科目为《统计基础知识与统计实务》和《统计法基础知识》。

三、报名、现场资格审查、培训、考试时间安排

(一)报名时间:采取考生网上报名方式,网址www.tjcyzg.org;报名时间为2015年6月10日--7月30日。

(二)现场资格审查确认:除西秀区、开发区、黄果树风景区、龙宫风景区人员在市统计局办公室进行现场资格审查确认外,其余各县区报名人员到所在县区统计局进行审查确认;现场审查确认时间为2015年6月20

日--8月30日。

(三)统计从业资格培训时间安排在2015年9月进行。

(四)全国统计从业资格考试日期为2015年9月20日,具体考试时间为:

9:00--11:00 《统计基础知识与统计实务》

14:00--16:00 《统计法基础知识》

四、培训的组织管理
市统计局统一为各县、区统计局搭建网络平台及账号,统一教材(教材由省统计局培训中心提供,考生可到

各现场资格审查统计局购买);各县区自行组织统计从业资格考前培训,9月参加全国统一考试;各单位领导要充分认识到统计工作的重要性,加强对统计工作的领导,配合统计部门做好统计培训及考试工作。

市统计局联系人:
董敏 0851-33222622
高红 0851-33222409

安顺市统计局
2015年6月10日